
1 muzeuns lércstfffalaín megörökíti 
a Dugonics-Társaság Vedres István 

és Reizner János emlékét 
A Tömörkény-szobrot a tavasszal helyezik el a muzeum előtti 
parkban — A Dugonics-Társaság vezetőinek látogatása a pol-

gármesternél 

(A Déhnagyarország munkatársé-1 óhajtja megörökiteni a társaság. A 
fo!) A Dugonics-Társaság ötvene- lépcső oldalfalaira az oroszlán 
dik évfordulója alkalmából vasár- mmmmm^mm^mmmmmmmmmmmmmm í̂ 
nap renclezett jubiláris ünnepség-

szobrok alatt művészi reliefeket 
helyezünk el. Közöltük a polgár-
mester úrral azt is, hogy a tárrsa-
ság a Dugonics András szülőhá-
zán levő eredeti márvány emlék-
táblát, amely a kiállításon is sze-
repelt, visszahelyezik a szülőház 
helyén épült polgári iskola falára. 

A bejelen léseket a polgármester 
ur örömmel vette tudomásul s a 
társaság megkezdi a tervek mielőb-
bi megvalósításának előkészítését. 

gel kapcsolatban dr, B a n n e r Já-
nos egyetemi tanár és dr. F i r b á s 
Oszkár gimnáziumi igazgató a Du-
gJonius-Társaság vezetősége nevé-
ben kedden délben felkeresték dr. 
P á l f y József polgármestert, aki-
ne köszönetet mondottak azért a 
támogatásért és kifejezésre jutta-
tott szeretetért, amelyet működése 
során mindenkor, de különösen a 
jubileum alkalmából tapasztalt a 
társaság. A t4rsaság további mű-
ködésével és célkitűzéseivel — han-
goztatták Banner professzorék — 
tovább is a megkezdett nton halad 
s Dugonics András szellemének 
ápolása, tiszta irodalmi céljai mel-
lett hűen kivánja szolgálni a jö-
vőben is azt a hagyományos és 
gyümölcsöző együttműködést a vá-
rossal, amely az eddigi működés 
jellemzője volt. Dr. Pálfy József vá-
laszában hangoztatta, hogy a város 
mindenkor nagy elismeréssel kí-
sérte figyelemmel a tárasaság mű-1 

A Délmagyarország 4943. évvé szótő naptárát 
minden előfizetőnk teljesen ingyen kapja, 
még a kézbesítésért sem kell fizetni. Aki az 
előfizetéssel nincs hátralékban, vagy aki de-
cembertől előfizetőink táborába lép, ax is 
ingyen kapja meg a Délmagyarország 4943. 

évre szóló naptárát. 

Ufszcbii Uéfrtsség,iáx$$>áiattat 

mtofyattaU lei a Mzinésv-

tanfolyamba {dtniUccsoU kozut 
a tcUetséyesekel 

jelentkezett. A tehetségvizsgát az 
igazgatóság egészen újszerű képes-
ségvizsgálattal kötötte össze, 
amennyiben felkérte dr. S a l g ó 
Sándort, a kraniológia tudomá 
nyának gyakorlati alkalmazóját, 
hogy szakvéleményeivel működjék 
közre a tehetségkutatásnál. Dr. 
Salgó dr. G a l l professzor elmélete 
alapján, de a sajál. sokszorosan 
kipróbált gyakorlati módszereivel 
a koponyaalkatból, a homlokdudo-' »Szeptember 
rokból és a hajvonulatból olvassa közepére, ott 
ki tudományos megállapításait. 

A felvételi vizsgák a színpadon 
folytak. A jelentkezők sorszámokat 

(A Délmagyarország munkatársá-
tól) Kedden délután 3 órára tűzte 
ki a szinház igazgatósága a szinész-

ködését s mint a múltban volt, a ! képző tanfolyamra jelentkezők első 
jövőben is ha lehet, még fokozot- csoportjának felvételi vizsgáját. Ez 
tabb mértékben támogatja a társa- alkalommal hét ifjú hölgy és öt ur 
ságot nemes célkitűzéseinek való-
raváltásában. A látogatásnál jelen 
volt dr. Koltay-Kasztner Jenő 
egyetemi tanár is, aki bejelentette 
a polgármesternek, hogy a Délvi-
déki Szemle legközelebbi Dugonics 
számot ad ki-

A Délmagyarország munkatársa 
beszélgetett dr. Firbás Osíkár igaz-
gatóval, aki a jubileummal és a 
Dugonics-Társaság legközelebbi 
terveivel kapcsolatban a követke-
zőket mondotta: 

— Az eredeti terv az volt, hogy a 
jubileum alkalmából leplezzük le 
ünnepélyes keretek között Tömör-
kény István szobrát is. Ezt a tervet 
azonban nem valósíthattuk meg, 
mert az Országos Irodalmi és Mű-
vészeti Tanács elkésve hozta meg 
döntését a szobor elhelyezése ügyé-
ben, ami mint ismeretes, ugy való-
sul meg, hogy a múzeum előtti 
parkban egymással szemben kap 
majd helyet Tömörkény István és 
Móra Ferenc szobra. A szobor el-
helyezésére ilyenformán most már 
csak tavasszal kerül sor s ezt meg-
felelő ünnepélyes keretek között 
rendezi majd meg a társaság. 

— Bejelentettük a polgármester 
nrnak azt is, hogy a társaság leg-
közelebb megvalósítandó terve az, 
hogy a muzeum lépcsőjének két 
olaífalán megörökítjük V e d r e s 
Istvánnak és R e i z n e r Jánosnak 
emlékét. Mindkettői?* élete és mű-
ködése szervesen összeforrt Szeged 
életével s emlékűket méltóképpen 

sabb hangoknál azonban megtor-
pantak; csaknem mindannyian tul-
niagasan kezdték és a végén nem 
birtáik »felvinni«. Ezen azután a 
helyes intonálásban való újra-
kezdéssel segítettek. 

A szavalatok terén már itt-ott 
hiba mutatkozott a kréta körül. A 
szövek általában kevésbbé sikerült; 
volt, aki megakadt, volt. aki olvas-
ta, általában érezhető volt, hogy 
nem készültek eléggé a vizsgára. 
Az egyik fiatal hölgy állandóan és 
következetesen lenyelte a végső 

szótagokat és meghamisította, sőt 
javarészt teljesen átköllötte Pető-
fit. Nem is jutott el az illető a 

nek csak a 
azonban kibukott 

végén* 

menthetetlenül. Rajta kivül csupán 
m ég egy jelentkezőt utasított visz-
sza a vizsgabizottság, egy tizen-

kaptak és a nézőtéren elhelyezke-j négyéves kislányt, pedig énekével, 
dett vizsgáztató bizottság egymás- j szavalatával határozott tehetséget 
után szólította őket a rivalda lám- árult el, de iulfiatal kora miatt 
pasora elé. A hölgyek nagy többsé- j nem lehetett felvenni, 
ge jó megjelenésű, kellemesarcu i A vizsga legkellemesebb megle-
fiatal leány, (egy fiatal úriasszony I petése két fiatal Ieánj, szereplése 
is akadt köztük), a fiatalemberek' volt Az egyiknek: R. Emmynek 
külső megjelenése sem eshetett ki- már bizonyos művészi múltja van. 
fogás alá. Mindenkit háromféle mert mint ő maga dicsekedett el 
próba alá vetettek: először énekelni vele —, már hat év óta mükedve-

kitó és utánzó képessége. A 
legmeglepőbb azonban ezekben a 
képességvizsgálati eredményekben, 
bogy nemcsak a szini pályára való 
alkalmasságot. vagy alkalmatlan-
ságot állapította meg. de azt is, 
hogy kinek az ének, kinek a tánc 
cs kinek & próza az erőssége. De 
anélkül, hogy a megvizsgáltak 
hangját hallotta volna, ugyancsak 
a fejalkat alapján azt is csalhatat-
lan biztonsággal megállapította, 
hogy kinek milyen a hangszineze-
le, terjedelme, a prózai szakra al-
kalmasoknál pedig még azt is, 
hogy ki alkalmas a drámai és ki 
inkább a komikus, vagy jeliemszi-
nészi szerepkörre. 

A két vizsgálat egymástól füg-» 
getletiül folyt le és a végén a je-
lentkezők sorszámai alapján tör-
tént meg a vizsgabizottság vélemé-
nyének összehasonlítása a kranio-
lógus leleteivel. Ihász Aladár igaz-
gató és Both Béla főrendező meg-
állapításai. amelyeket a gyakorlati 
szereplés alapon tettek, hajszálra 
egyeztek azokal az őszietekkel, ami-
ket dr. Salgó kizárólag a koponya-
alkat pár perces vizsgálatai alap-
ján lett. 

A szinészképző tanfolyamra 
egyébként az igazgatóság a jelent-
kezéseket nyolc nappal meghosz-
szabbitotla. 

Szeged sz. kir. város 
közellátási hivatala 

Ad. 4891-1942. k. é. szám 

H rdetmény 
Burgonyakiosztás 

Közhírré* teszem, hogy 1942 de-
cember 3-tól december 9-ig terjedő 
hétre fejenkint 2 kg. burgonya vá-
sárolható a kenyérjegy K. jeli 
szelvényére. 

Ismételten felhívom a várót 
közönségét, hogy burgonyát csak 
az vásároljon, akinek nincs bur-
gonyája, mert különben súlyos 
büntetésnek teszi ki magát. 

Szeged, 1942 november 30. 
Polgármester. 

kellett, azután szavalni és végül 
táncolni. A2 énekkel nem volt 
semmi baj, a hölgyeknek többé-
kevésbbé alkalmas hanganyaguk 
volt, bár a lámpaláz csaknem vala-
mennyiükön érezhető volt az első 
pillanatokban. Később aztán any-
nyira belejöttek az éneklésbe, hogy 
a nézőtérről többször félhangzó 
harsány »köszönöm«-re sem akar-
ták abbahagyni. A férfiak viszont 
nagy lendülettel, szinte tulbátran 
fostak bele az éneklésbe- a maga-

Üveg-

Deák 

és porcellánüzletünket 
áthelyeztük 

Ferenc-utca 24. szám alá 
(Aiadi-utca sarok) 

Hfty Miksa 

lősködik. Az annyira népsaerü 
•Jó éjt, drága kis hadnagyom? cí-
mű slágert adta elő, lámpalázmen-
tesen, sőt »karádvsan«. Szavalatá-
val is nagy sikert aratott. A másik 
hölgyről, S. Erzsébetről a bíráló 
bizottság tagjai egyértelniüleg meg-
állapították, hogy kitűnő szubrett-
anyag, dcens megjelenése, kultu-
rált hangja és otthonos mozgása 
egyenesen a színpadra predeszti-
nálja. 

Mialatt a színpadon az ének- és 
szavalópróbák peregtek, a társalgó-
ban a képességvizsgáié ütötte fel a 
tanyáját és állította ki »leleteit« a 
sorban eléje járuló jelöltekről, aki-
nek még a nevét sem közölték vele, 
csupán a sorszámokkal jelentkez-
tek. Dr. Salgó rövid egy-két percig 
mustrálta a fejalkatukat és anél-
kül, hogy bármit is kérdezeti volna 
tőlük, kimondta az ítéletét! ki mi-
lyen mértékben alkalmas, ki-
nek miiven memorizáló. ala-

Szeged »B. kir. város polgármesterétől* 
512-1942. kisgy. sz. 

Tárgy: Közérdekű határozatok td" 
hirdetése. 

Hirdetés 
Kihirdetem, hogy Szeged sz. klf' 

város tőrvényhatósági kisgyülése 1942. 
évi november 30-án tartott rendes ülé-
sén a kővetkező közérdekű határozata 
kat hozta; 

a szegedi gör. kel. magyar egybá*' 
község részére városi lakást eng®' 
dett át bérfizetés nélkül, — Juhász Mb 
hálv és neje, valamint Juhász István-
né Körösi Teréz újszeged;, gazdaság 
telep! lakosok részére építési engedéM 
adott, — dr. Salgó Sándor városi «'[* 
let bérlőjének fizletbérhátralékát 
engedte, — özv Bonvhay Sándorné 
rosi zálogházi pénztáros részére 
gélvt állapított meg, — a Szeged ** 
Vidéke Lótenvésztő Egyesület réséét* 
ménfedeztetést állomások takarmány-
szükségletének biztosítása érdekéW 
3500 pengő összeg erejéig jótálló, 
vállalt, — a csengelei, a várostnns* 
e'emi és a szatvmnzi mezőgazdasá. 
népiskolák építésénél a vállalkozók r ' 
szére felárat állapított meg. — 
rsár Gvula hentes- és mészárosm®-
részérc a vágóhidí dijat mérsékelte-

.Ezen határozatok ellen a hirdet, 
megjelenését követfi nanfól sZámtt 
15 nanon belül jogorvoslatnak v a 0 . p r j 
lve. a fellebbezéseket a ontoárme?1 

IktMÓ hivatalba kell benvujtaui 
Szegaé 104*1 december 1. 

WVr Pálfv JArtaf noht&TTn**^ 


